

再添6个 全国“最美工会户外劳动者服务站点”

近日,中华全国总工会办公厅发文确认2022年全国“最美工会户外劳动者服务站点”名单,宜兴市骑手之家户外劳动者服务站、经开区信成花园社区工会户外劳动者服务站、江阴市申港街道于门村工会户外劳动者服务站、梁溪区长纬路工会户外劳动者服务站、惠山区阳山镇普照村工会户外劳动者服务站、中国电信无锡分公司人民路营业厅工会户外劳动者服务站等6个服务站名列其中。目前,无锡全国“最美工会户外劳动者服务站点”已达10个,在全省处于领先地位。

竭诚服务职工群众是工会工作的出发点和落脚点,作为服务职工的重要平台载体,“安康·

爱心驿站”等户外劳动者服务站点的建立,主要为户外劳动者提供饮水、就餐、如厕、休息和充电等贴心服务的场所,切实帮助改善户外劳动者的劳动条件和工作休息环境。通过实实在在的服务,让劳动者们感受到工会“娘家人”的关怀与温暖。同时,站点还设有宣传政策法规宣传栏、微心愿留言板,入会权益、法律援助、劳动安全等知识,成为传播工会声音的重要阵地和窗口。

如果您看到带有“户外劳动者服务站”“安康·爱心驿站”标识的场所,就放心进去歇脚吧,如果对户外劳动者服务站的建设有什么意见建议,也欢迎在无锡市总工会微信后台留言,敦促

有关方面积极改进!

近年来,无锡各级工会在“我为群众办实事”实践活动中大力推进“安康·爱心驿站”建设力度,发动企业、银行等社会力量共同参与,融智融资融爱,推动和帮助解决快递员、货车司机、网约车司机、外卖送餐员等户外新就业形态劳动者面临的突出困难和问题,让“安康·爱心驿站”真正为广大户外劳动者提供贴心、暖心的服务,增强户外劳动者的获得感、幸福感和安全感。目前全市已建成户外劳动者服务站点470多个,站点已成为工会实施职业健康关爱行动、开展普惠服务工作的重要载体。

(孙信海)

“一盔一带,安全常在” 惠山区总工会开展职工主题宣讲

近日,随着“一盔一带,安全常在”职工主题宣讲活动在无锡欧瑞京机电有限公司举行,惠山区总工会交通安全主题宣讲圆满收官。半个月的时间里,主题宣讲活动走进全区各镇(街道)相关企业,让打造安全、和谐的出行环境成为职工共同的心声和行动。

惠山区总工会认真落实全区农村道路交通安全百日攻坚行动部署,邀请惠山交警大队优秀宣讲员和相关部室负责人组成区总工会宣讲小分队,到全区7个镇(街道)开展“一盔一带,安全常在”职工主题宣讲。在博耳(无锡)电力成套有限公司,镇总工会邀请区交警大队的宣讲员以播放视频的形式,用一个个现实而残酷的案例,强调了佩戴安全头盔的必要性,让在场职工深刻体会到了遵守交通规则的重要。在无锡荣成环保科技有限公司停车场,镇总工会和交警对职工们的电动自行车进行了隐患排查,对部分电动车上的“挡



风被”以及后视镜缺失、刹车性能减弱等问题进行了纠正。

宣讲活动得到了相关企业的大力支持,他们主动做好统筹工作,拿出专门场地和时段为宣讲创造良好条件。在每一个宣讲现场,宣讲小分队宣讲人员向职工们发放了原创的漫画版道路交通安全宣讲三联折页,播放交通事故警示视频,讲解道路安

全特别是农村道路安全注意事项,示范演示了安全头盔正确的佩戴方法,回答职工关于安全行车、交通事故咨询等方面的问题,宣讲现场互动热烈。荣成环保工会主席马强表示:“交通安全无小事,工会能积极发挥作用,敦促职工文明出行,让大家高高兴兴上班,平平安安回家。”

(徐长波 朱容宇)

工会齐心解忧难 携手共绘同心圆

日前,浙江湖州吴兴区总工会分别给无锡市总工会和滨湖区总工会寄来锦旗,以“一衣带水手足情深,望湖相助工会同源”“精诚团结结真情,同心协作解民忧”的赞语,表达对无锡工会组织协助处理一起跨省工伤案件的谢意。

去年5月9日上午,职工郑某在湖州吴兴从事瓦工工作时由于工作台倒塌发生摔伤,在医院诊断为右胫骨平台骨折、右下肢挫伤。同年7月经湖州市人力资源和社会保障局认定为工伤,经湖州市劳动能力鉴定委员会鉴定为九级。前期公司已报销、并支付了绝大部分的医药费。到了8月,郑某经治疗基本康复

后,又就工伤待遇补偿等相关事宜向公司提出申请并向吴兴区总工会求助。吴兴区总工会了解到,郑某在江苏一家建设公司的工地从事瓦工作业,双方签订了劳动合同,但公司并没有为郑某缴纳社会保险。该公司注册地为无锡市滨湖区蠡湖街道,合同履行地在吴兴区织里镇。

由于公司的注册地和合同履行地不在同一城市,给维权工作带来了不便,为此,吴兴区总工会联系无锡市总工会法律工作部,希望能得到协助。

为尽快解决工伤职工的后顾之忧,无锡市总工会和滨湖区总工会迅速联合蠡湖街道总工会到该公司走访调查。但该公

司称,郑某与公司并无劳动关系,属于项目劳务公司,只是根据建筑行业相关要求,该工人录入总包实名制管理系统,由公司代为考勤并发工资。该公司还辩称,郑某是因自己麻痹大意从高处摔落导致受伤,事故发生后,公司遂与其协商了赔付事宜,但郑某还是向湖州市吴兴区劳动人事争议仲裁委员会提起劳动仲裁申请。在无锡工会组织的积极沟通下,公司又主动联系吴兴区仲裁委,表达继续协商的意愿,愿配合相关行政主管部门调查处理。最终,这起工伤案件以协商调解方式结案,郑某得到相应的工伤待遇。

(周代平)

无锡成立快递行业 协调劳动关系三方委员会

为进一步维护快递行业劳动者劳动保障权益,建立健全行业协商协调机制,无锡市快递行业协调劳动关系三方委员会日前成立。

在多家品牌快递企业40多名快递员的见证下,市快递工会联合会和市快递协会首席代表现场签订了《无锡市快递行业集体合同》。该合同涵盖劳动用工管理、劳动报酬、工作时间和休息休假、劳动安全卫生、女职工特殊保护、社会保险与福利、员工成长与职业技能培训等七个方面,约定我市快递行业最低工资标准(疫情等特殊时期除外):全日制计时制岗位为3600元/月,全日制计件工资制岗位的快递员、操作员、客服员、驾驶员分别为3600元/月、3600元/月、3300元/月、3500元/月。

(虞慧娅 张如意)

前洲街道再办 “老年达人”运用赛

惠山区前洲街道工会、老龄委、青城快乐志愿团联合举办第二届“老年达人”运用智能技术竞赛,辖区17个村社区的33名老年人选手参加。

为提高老年职工群众使用智能技术,在抗击疫情、拍摄抖音、丰富老年人业余文化生活等方面发挥作用,前洲街道工会等单位自去年暑期以来,举办老年人运用智能技术专项培训43场,惠及老年人1205人次。针对年长者的特点,授课志愿者多次修改培训课件,方便听课老人学习,内容包括户外广角摄影、美拍和一键小视频等,惠丰社区80岁的钱奶奶兴趣盎然地学会了手机摄影。

本次比赛分笔试题、抢答题和操作题,经激烈比拼评出个人和集体优胜名次。参赛选手中年龄最大者已75岁。

(胡建琛)

入户调查摸底 解决急难愁盼

为帮助解决职工群众急难愁盼问题,宜兴市新建镇总工会精心部署,组织基层工会组织做好困难(特困)职工的调查摸底工作。

10月25日,镇总工会组织基层工会主席召开会议,对申报调查对象、认定标准、申报条件等展开了解说,号召工会干部们认真调查,积极上报。日前,由镇总工会副主席王健带队,走访了相关上报困难职工家庭,细心询问了他们家中老人治病就医、子女上学等情况,了解他们的所需、所盼、所难,鼓励他们要有信心,克服眼前暂时困难,积极乐观地生活。

新建镇总工会下一步将依照困难职工建档标准,完善困难职工帮扶建档工作,对困难职工信息进行了调整更新,为困难职工提供更多、更好、更精准的帮扶措施。

(胡小玲)

